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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU 

CONSEIL D’ECOLE  DU 15 OCTOBRE 2018 

 
Convocation adressée le 28 septembre 2018 par la Directrice de l'école Mme Villedieu. 
Le Conseil d’école s’est réuni le lundi 15 octobre 2018, à 18H00, à l’école élémentaire 
des sablonnières 

Secrétaire de séance:  Mme BODY 

 

Membres de droit présents 
Nom Qualité 

PRESIDENT(E)  

Mme Villedieu Valérie Directrice 

EDUCATION NATIONALE  

Mme Favardin, Mme Lozach, Mme Body, Mme Formont, Mme 
Thévenoux, Mme Dumesnil, Mme Leroux, Mme Le Tumelin, Mme 
Adamczyk, Mme Yeye, Mme Guilloux, Mme Guériteau, Mr Enjalbert, 
Mme Jourdain, Mme Dias, Mme Véziat, Mme Gérardin 

 
 

Enseignant(e)s 

 

Inspecteur ou inspectrice de l’éducation nationale IEN 

Mr Pichard  

ELUS ou représentant mairie  

Mr Boisset 
Mr Arrondeau 
Mme Creusillet 
 

Elu 
 
Responsable action scolaire 
 
Responsable périscolaire 

PARENTS D’ELEVES  

Mme Ibomi Ndaka, Mr chérel, Mr Boulard, Mme Roger, Mme Péreira, 
Mme Petit, Mme Nourisson, Mme Hurault, Mme payet, Mme Rouault, 
Mr El Messaouidi, Mme El Mosaoui, Mme Hajbi, Mme Pignede 
 

Elu(e)s titulaires 

 

LE DDEN  

 Mr Garnier Mme Croze DDEN 

 
Membres absents 

Nom Qualité 

Mr Pita Mukuna Parent d'élèves 

Pour introduction, la Présidente nomme un secrétaire de séance: Mme Body 

I spe tio  de l’Edu atio  atio ale 

Circonscription ORLEANS/SARAN 

Ecole élémentaire des sablonnières 

14 classes 

SARAN
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1. Effectifs pour l'année  2018-2019 

Une école de 14 classes réparties de la manière suivante : 

CP Mme Lozach 25 élèves 

CP Mme Guilloux 26 élèves 

CP Mme Body 27 élèves 

CE1 Mme Favardin (lundi, mardi et vendredi), 

Mme Pinto Da Silveira (jeudi) 

24 élèves 

CE1 Mme Thévenoux 25 élèves 

CE1 Mme Dumesnil (lundi et mardi), Mme 

Véziat (jeudi et vendredi) 

25 élèves   

CE2 Mme Yeye 26 élèves 

CE2 Mme Guériteau 26 élèves 

CE2 Mme Leroux 25 élèves    

CM1 Mr Enjalbert 26 élèves 

CM1 Mme Formont 26 élèves 

CM1/CM2 Mme Jourdain (lundi et mardi), 

Mme Dias (jeudi et vendredi) 

24 élèves (14 CM1 + 10 CM2) 

CM2 Mme Le Tumelin 27 élèves 

CM2 Mme Adamczyk 27 élèves 

 

TOTAL : 359 élèves   

Les effectifs ont augmenté d'environ 29 élèves  par rapport à l'année dernière. 

Une ouverture de classe a été prononcée en juin 2018. 
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Il n'y a plus d'EVS de direction depuis le 22 septembre 2017 ce qui pose des 

problèmes pour gérer les entrées et sorties, les retards, notamment en cas 

d'absence de la directrice. 

La mairie va réaliser des travaux avec la mise en place d'un visiophone en 2020 (le 

système va être testé prochainement à l'école du Bourg) et a mis à disposition un 

téléphone portable dont le numéro n'est donné qu'aux personnes en ayant 

besoin. 

Deux emplois civiques communs avec la maternelle vont aider les enseignants 

dans les classes sur différentes activités, en priorité avec les classes de CP, et 

prendre certainement des groupes en informatique au retour des vacances de la 

Toussaint. 

L' équipe est composée de 18 enseignants + Mr Vivie maitre enseignant E (RASED) 

+ 2 emplois civiques. 

2. Cantine et périscolaire 

Les effectifs de la périscolaire et de la pause méridienne varient: 

- Environ 40 à 45 élèves le matin 

- 280 sur le temps de midi 

- 90 voire 100 le soir 

Une réunion  va avoir lieu, les familles  seront informées prochainement de la 

date. L'info famille continuera à être distribuée dans l'année. 

Une nouvelle responsable périscolaire arrive après les vacances de la Toussaint.   

Question: 

Nous tenons à vous signaler que des élèves de CP sont victimes de harcèlement 

moral et physique par des plus grands depuis le début d'année. 

Nous avons au moins 4 signalements qui concernent des élèves de la classe de 

Mme LOZACH. 

Par recoupement des informations, il semble que ces harcèlements surviennent 

lors de la récréation du midi quand les CP sortent de la cantine et que les grands 

attendent leur service. 
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Il faut absolument que cela cesse car cela fait juste 1 mois que l'école a repris et il 

ne faudrait pas que cette situation provoque une phobie scolaire auprès de ces 

enfants. 

Je tiens à faire remarquer qu'à  ce jour seulement 2 personnes nous ont fait part 

de problèmes sur la pause méridienne. Ces personnes ont été contactées voire 

rencontrées par Mme Creusillet que les choses sont même remontées jusqu'en 

mairie. Mme Creusillet a pris les dispositions nécessaires afin d'améliorer ce 

temps de transition. Mme Lozach pour sa part est intervenue dans sa classe 

auprès de ses élèves afin qu'ils viennent lui parler.  

Je vais rappeler également la définition du mot harcèlement: Soumettre 

quelqu'un à des attaques, des demandes, des critiques, des pressions et des 

sollicitations de manière continuelles et régulières. 

Si des personnes ont des soucis, elle peuvent prendre un rdv pour en discuter 

auprès de la responsable périscolaire. 

Réservation des repas à la cantine et des créneaux périscolaires : les parents 

trouvent cela compliqué et le délai de 3 semaine est trop long. 

La mairie répond que les d lais d’i s iptio  so t e o e à l’ tude. Il ’  a pas de 
facturation les jours de grève. Pour les jou s d’a se e des élèves il faut fournir 

un justificatif. Un premier bilan va être fait avec certainement des 

aménagements. Les familles doivent prendre l'habitude d'inscrire les enfants sur 

le portail famille. 

Question: 

Pour une raison écologique et d'économie, ne serait-il pas mieux d'utiliser des 

serviettes de table fournies par les familles et lavées chaque semaine? 

Les espo sa les p is olai es po de t ue la se viette e  tissu ’est pas 
hygiénique. Les parents ne les lavent pas à la fin de chaque semaine. Cela pose 

également des difficultés logistiques pour stocker 280 serviettes. 

 

          3.  Bilan coopérative d'école (annexe 1) 

Voir le bilan 2017 / 2018 ci-joint 
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           4. Les travaux et le udget de l’ ole 

- Le mobilier a été changé classe 13 + achats de tables et chaises pour la classe 1, 

12. Egalement du mobilier neuf dans la classe 14 (sauf tables et chaises). 

- La réfection de la cour a eu lieu durant l'été. 

- Les travaux toilettes adultes ou handicapés sont terminés. 

- Des VPI seront installés dans les 2 classes de CM2 aux vacances de la Toussaint. 

Question: 

Depuis qu'il y a des travaux au gymnase, il y a moins de places pour les personnes 

handicapées. Que compte faire la mairie pour régler le problème (apparemment 6 

personnes handicapées)? 

 

2% ’est l’o ligatio  l gale soit 2 pla es, il  e  a 4. 
Si au quotidien,il y a des difficultés, la mairie réétudiera la question. 

 

         5. Vote du r gle e t i t rieur de l’ ole et de la zone de proximité 

 Chaque personne présente a reçu le gle e t ava t le o seil d’ ole afi  de 
pouvoir le lire. 

Résultat des votes :  

 Votes 36 pour,  0 contre et 0 abstention 

 

Les familles recevront le règlement dont elles devront en  prendre connaissance 

et le appo te  sig  à l’e seig a t. Pour les familles souhaitant avoir un 

exemplaire pourront se connecter sur le site d'école. 

Il a été demandé aux écoles de faire signer, à tous les parents, la charte de 

laïcité,ce qui a été fait dans les cahiers de liaison à la rentrée. 

 Plan de la zone de proximité (annexe 2): 

votes  36 pour, votes contre et abstention 
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         6. RASED (Réseau d'Aide Spécialisé pour les Elèves en Difficultés) 

A ce jour, il ne se compose plus que de Monsieur Vivie, maître E qui prend en 

charge les élèves rencontrant des difficultés scolaires en priorité le cycle 2 (CP, 

CE1 et CE2); 

L’a  pass  à l’ ole des Sa lo i es : 9 élèves CP ; 8 CE1 ; 8 CE2 ont bénéficié de 

cette aide. 

Il n'y a plus de psychologue scolaire ce qui pose des difficultés pour monter les 

dossiers. Les psychologues scolaires sont gérés par le rectorat et peuvent quitter 

le d pa te e t. Le poste dev ait epe da t t e pou vu d’i i peu. Mr Pichard, 

Inspecteur de l'Education nationale nous informe d'une session de recrutement 

mercredi 17 octobre. Il précise que tous les dossiers d'orientation seront traités 

quelle que soit la situation. 

          7. Vie scolaire 

A/ Le p ojet d’ ole 

Nouveau projet 2016-2020 rédigé et validé le 06/10/2016, valable sur 4 années se 

poursuit. 

Activité pédagogique Complémentaire 

Les APC ont lieu le mardi et le jeudi de 11h45 à 12h30 pour les CE2, CM1 et CM2, 

de 12h50 à 13h35 pour les CP et CE1.  

Il s’agit d’u e aide au  l ves e  diffi ult s d’app e tissage ou sous la fo e 
d’u e aide au t avail pe so el ou de ise e  œuv e du p ojet d’ ole. L’a o d 
des parents est obligatoire. Le ministre a octroyé 5h00 d'APC pour la saisie des 

évaluations aux enseignants de CP et CE1 

 

Un volet parcours artistique et culturel: 

Les élèves doivent avoir un parcours artistique tout au long de leur scolarité.  

Mise en place d'un cahier de parcours littéraire et artistique cycle 2 et cycle3. 
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Un volet parcours citoyen: 

Programmation d'un parcours citoyen au sein de chaque niveau de classe.  

Exemple: mise en place d'un conseil de délégués commun avec la périscolaire. 

L’ le tion des délégués aura lieu du 15/10 au 19/10.  

Action l'année dernière sur le thème du harcèlement. Cette année, les élèves ont 

choisi de travailler sur égalité filles/garçons. 

Un volet santé: Il s'agit de répertorier les besoins de l'école. On constate un 

manque d'hygiène, de sommeil, une alimentation peu équilibrée... 

Actions: Séances pédagogiques en classe en lien avec les programmes, sécurité 

routière, premiers secours en CM2, action dans le cadre du handicap et des 

dangers domestiques GS/CP... 

 

Un volet central: 

Les langages pour penser et communiquer 

Comprendre et s’exprimer  en utilisant la langue française à l’oral et à l’écrit   

Les méthodes et outils pour apprendre 

Coopération et réalisation de projets  

Organisation du travail personnel  

Conforter une école exigeante et bienveillante 

Former la personne et le citoyen   

Favoriser le travail collectif de l’équipe  

 

Le projet d'école a été validé par notre IEN le 6 octobre 2016. 
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B/ Projets et sorties 

Les interventions musique avec Valérie Bolard ont commencé et se poursuivront 

jusqu'à fin janvier. Un concert des professeurs de musique a eu lieu pour les 

cycles 3 au mois de septembre. 

Interventions de nombreux éducateurs sportifs sur toute l'année scolaire et 

pratique de la natation la moitié de l'année. 

Participation des classes de CM1 et CM2 à la fête de la sciences le jeudi 11 

octobre sur le thème où vont nos déchets ? 

Ecole et cinéma: CM1 de Mr Enjalbert et Mme Formont, 3 visionnages. 

Participation des classes à des spectacles JMF à la passerelle à Fleury les Aubrais 

et au théâtre de la Tête Noire. 

Projet Benjamin Lacombe avec la médiathèque pour les classes de CM1 de Mr 

Enjalbert et Mme Formont ainsi que le CM1/CM2 de Mme Jourdain/ Mme Dias. 

Mme Body atelier au château de l'étang avec la médiathèque en relation avec le 

travail de Claire Feuillet. 

Les classes de Mme Lozach, Mme Favardin/ Mme Pinto Da Silveira, Mme 

Dumesnil/ Mme Véziat, Mme Thévenoux, Mme Yeye, Mme Guériteau, Mme 

Leroux et Mme Jourdain/ Mme Dias iront plusieurs fois à la médiathèque de 

Saran. 

Le 4 décembre 2018, les CM2 de Mme Le Tumelin et Mme Adamczyk se rendront 

à la cité des sciences à Paris. 

Les 3 classes de CE1 assisteront à la représentation de Noël du cirque Gruss à St 

Jean de Braye. 

C/ Evaluations et bulletins 

Des évaluations nationales ont été passées dans les classes de CP et CE1. Les 

résultats seront communiqués aux familles. Les CP auront des évaluations 

intermédiaires en février. 

Les enseignants utiliseront le LSU comme outil de saisi pour le bulletin scolaire. 

Les bulletins seront remis aux familles le: 21 décembre, le 5 avril et le 28 juin. 
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D/ Classes de découverte: 

Les 2 classes de CM2 ont fait une demande pour partir. 

Les 3 classes de CE2 participeront à une classe cirque à Saint Jean de Braye du 4 

au 8 février 2019. La représentation des élèves aura lieu le vendredi 8 février à 

17h00. 

E/ Liaisons CM2/6ème et GS/CP 

La liaison avec le collège n'est pas encore organisée. Mme Villedieu est invitée 

demain midi par le principal du collège Pelletier pour en parler et faire le point. 

 

Les enseignantes se sont rencontrées le lundi 1er octobre afin d'organiser cette 

liaison. 

 

Pour l’ ole ater elle Mar el Pag ol :   

Mars/avril : accidents domestiques – handicap – jeux mathématiques 

Jeu de piste en fin d'année scolaire 

 

Pour l’ ole ater elle des sa lo i res : 

Echange à Noël, les GS viennent visiter l'école et s'approprier la classe de CP au 

travers de petits jeux. Les CP feront des décorations de Noël. 

Echange pour la galette en janvier, Les GS vont faire des activités dans les classes 

de CP: écriture, phonologie... Les CP préparont la galette des rois. 

Mars/avril : accidents domestiques – handicap – jeux mathématiques 

Intégration des élèves de GS au CP dans les classes et certainement sur la pause 

méridienne en fin d'année scolaire. 

 

 



10 

 

F/ ELCO et aide aux devoirs 

Le cour de langue arabe débutera le mercredi 17 octobre et aura lieu chaque 

mercredi de 11h00 à 12h30 à l'école des Sablonnières, encadré par Mr SAKKAT. A 

ce jour un groupe d'environ 10 élèves. 

Un groupe de 10 élèves aura l'aide aux devoirs, 2 fois par semaine, le mardi et le 

jeudi de 16h30 à 18h00, encadré par des enseignantes. 

 

          5. Sécurité 

Des exercices d'évacuation ont eu lieu. Je tiens à rappeler le caractère obligatoire 

de ces derniers (3 fois dans l'année et pas seulement sous le soleil), chronométré 

et répertorié dans un registre de sécurité. Cette année, l'inspection académique a 

demandé de programmer les 6 dates et les faire remonter. Les directeurs sont les 

seuls personnes à connaître les dates. 

Dans l'année, 3 alertes incendie, 1 PPMS confinement et 2 PPMS attentats 

doivent être réalisés. 

Evacuation incendie a eu lieu le vendredi 14 septembre matin, le bâtiment a été 

évacué  en 1 minute et 53 secondes plus longue que d'habitude.  

PPMS "Attentats" le lundi 8 octobre 2018 d'une durée de 10 minutes. Un mot 

d'information a été collé dans les cahiers. 

 

 

          6. Festivités de fin d'année 

- Spectacle de musique avec 3 représentations à la salle des fêtes le mardi 29 et 

mercredi 30 janvier 2019. Valérie Bolard intervenante musique et la directrice ont 

RDV vendredi 18octobre avec les services techniques afin de valider ou pas le 

projet. 

Thème: sauvons la terre. 

- Tombola en juin 
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- Olympiades en juillet 

                          

         7. Divers 

Questions: 

 

Les enseignants font remonter que les tableaux blancs sont difficiles à nettoyer et 

sont plein de traces. 

 

La mairie va voir pour utiliser des produits adéquats. 

 

« Peut-on envisager de déplacer le créneau de foot du lundi après midi pour les 

CM2 à compter du mois de janvier car ils se rendront à la piscine sur ce temps là ? 

Peut on échanger avec un autre niveau»? 

 

Il y a 14 classes dans l'école qui ont 14 plannings de sport différents sur 5 

périodes, 9 créneaux « natation » différents,  3 rotations (basket, foot, structure) 

à avoir et 2 classes et demie de CM2. Gérer et modifier à chaque période le 

planning de la cour de récréation est inenvisageable car les élèves et notamment 

les petits ont des repères. Les enseignants et la directrice ont décidé de garder le 

même planning pour l'année. 
 

 

Un site d'école est accessible par cette adresse: http://ec-les-sablonnieres-

saran.tice.ac-orleans-tours.fr/eva 

Tous les documents administratifs y sont déposés et accessibles. 

Les prochains conseils d'école auront lieu le jeudi 14 Mars 2019 à 18h et le mardi  

18 juin 2019 à 18h. 

 

Le 15 octobre 2018 

 
à  SARAN, école élémentaire des sablonnières 

 
 
La directrice de l'école, présidente de séance 
 
Nom, prénom, signature 
 
Mme VILLEDIEU Valérie                                                       

 

 

 

 
 
 
 
 
La secrétaire de séance, 
 
Nom, prénom, signature 
 
Mme BODY Anne 
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